



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ГОТОВНОСТЬ К ЗИМЕ №1

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ЦЕНТРОЭНЕРГОТЕХНАДЗОР» ДЕПАРТАМЕНТА ГЕНЕРАЛЬНОЙ ИНСПЕКЦИИ РАО «ЕЭС РОССИИ» ОФИЦИАЛЬНО ВЫДАЛО АО «ВОРОНЕЖЭНЕРГО» ПАСПОРТ ГОТОВНОСТИ К РАБОТЕ В ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ ПЕРИОД 2001-2002 ГОДА.

СЕКРЕТАРЬ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ ВЛАДИМИР РУШАЙЛО СЧИТАЕТ, ЧТО ВОЗМОЖНОСТИ ВОРОНЕЖУ И НАТО ПРЕДОСТАВИТЬ ОБЩИЕ ЦЕЛИ, ПРИНИМАТЬ ОБЩИЕ РЕШЕНИЯ И ПРЕДПРИНИМАТЬ ОБЩИЕ УСИЛИЯ ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ ЭТИХ РЕШЕНИЙ.

ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР С МЭРОМ. Вчера с журналистами «Коммуны» встречался мэр Воронежа Александр Ковалев.

О СИРОТСТВЕ И СИРОТАХ. Как выполняются российские законодательство и постановления местных властных структур, касающиеся прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в Воронежском и Кантемировском районах?

ДЛЯ АРАБОВ И ДЛЯ СЕБЯ. Коллектив акционерного общества «Лиски-металлист», завершив выполнение заказа корпорации «Росгидроэнерго» на изготовление партии осянки для плавучих пульпопроводов арабским странам, переквалифицился на оказание местных услуг.

ДИПЛОМ ОТ «ДЕДА МОРОЗА-2001». Целую неделю во Всероссийском выставочном центре (бывшем ВДНХ) работала международная специализированная выставка новгородской промышленности «Деда Мороза-2001».

БУДЬ ГОТОВ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ! На территории Лисинского района проходит месячник гражданской обороны.

СКОЛЬКО ВОРЫ НИ УГОНЯЮТ... Около двух лет семилетка Д.Шихин, А.Шеслер и воронежец В.Жомирук угоняли автомобили.

ТАРИФЫ НА ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ В КАНАУН НОВОГО ГОДА ВЫРАСТУТ НА ТРЕТЬ, СООБЩИЛ И.О.МИНИСТРА ПУТЕЙ СООБЩЕНИЯ АЛЕКСАНДР ЦЕЛЬКО.

ГОСУДАРСТВО ПРИНЯЛО В РАСЧЕТ ЧЛЕНОВ ПЕРВОГО ПОКОЛЕНИЯ В СООТВЕТСТВИИ С КОНСТИТУЦИЕЙ РФ. С 1 января 2004г. решение о заключении под стражу, домашнем аресте, продлении срока содержания под стражей, проведении обыска и выемки документов в жилых помещениях, личного обыска, наложения ареста на имущество будет принимать суд.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ. По сведениям Гидрометцентра, сегодня днем по области облачно, местами туман, мокрый снег, ветер умеренный, максимум температуры ночью минус 4 — плюс 1, днем 0 — плюс 5.

ПОЗДРАВительная ОТКРЫТКА. От всей души поздравляем с юбилеем своего любимого руководителя Геннадия Николаевича МАРКИНА.

ПОЧЕМУ И ВНИМАНИЕ МАТЕРИ

Право на существование в России имеет только один культ — культ матери, семьи и детей. У этой точки зрения становится все больше искренних сторонников: сложная демографическая ситуация вынуждает вернуться лицом к проблемам материнства и детства.

Завтрашний праздник - День матери - прекрасный повод, чтобы не только выразить сердечную благодарность женщинам, посвятившим свою жизнь воспитанию детей, но и придать новое звучание работе по повышению статуса матери в нашем обществе. Именно эта идея заложена в расписании «О проведении мероприятий, посвященных Дню матери в Воронежской области».

Проблема Перемены К ЛУЧШЕМУ

Мы уже как-то привыкли к тому, что в воронежских торговых точках можно приобрести продукцию и наши регионы и США. Между тем многие областные птицефабрики в последнее десятилетие постепенно приходили в упадок и снижали объемы производства.

Однако в птицеводстве области остается еще немало и слабых мест. Ниже - материал о нелегкой судьбе одной из птицефабрик.

Ситуация Почему курочки несут мало яиц?

В семидесятые годы в Нижнедевицком районе был взят курс на промышленную специализацию производства и в этой связи в колхозе «Искра» началось строительство птицефабрики.

В то время она была в составе семилуцкого птицеводческого объединения «Прогресс» и производила 14 миллионов штук яиц в год. Но уже через год Шабанов решил расширить и совершенствовать свое производство, и фабрика превратилась в птицеферму.

Директор энергично взялся за реконструкцию производства — в восьми корпусах было смонтировано новое оборудование для содержания кур-несушек и молоднятка. Так было образовано второе отделение птицефабрики.

Должны были увеличиться за 2000 год и I квартал 2001 года (в 2,7 раза). На предприятии назрел не только экономический кризис, но и росло недовольство работающих здесь людей, поскольку заработная плата не выплачивалась по полгода. Так как предприятие являлось областной собственностью, то деятельность директора ГУП ППФ «Нижнедевицкое» Н.В.Баркалова была рассмотрена на заседании коллегии Главного управления госимущества.

По предложению Нижнедевицкой администрации новым директором птицефабрики стала бывшая главный зоотехник Вера Петровна Золотухина. Опытный специалист, она за короткие сроки сумела добиться невиданных результатов. Приняв хозяйство с 15 миллионами кредиторской задолженности, практически нулевой кормовой базой, убыточным производством, ей пришлось начинать с ускорения трудовой и технологической дисциплины, восстановления рынков сбыта. На предприятии произошли колоссальные изменения: за девять месяцев была получена прибыль в размере 1,4 миллиона рублей, поголовье кур возросло с 215 тысяч до 246 тысяч, в том числе кур-несушек - с 74 тысяч до 164 тысяч голов.

Женский характер



Надежда СУВОРИНА.

ЖАЖДА ПОЛЁТА

Вертолёт завис на двухметровой высоте. Дежурная группа поисково-спасательной службы десантировалась, чтобы помочь экипажу сбитого Ми-26. Помогать было некому: обломки вертолёта тлели и дымилась. Инструктор ПСС вертолётного полка Ирина Ищенко не сразу обратила внимание на хлопки выстрелов, а лишь когда на ее глазах пуля прошила дюраль обшивки.

Эта был трудный 1992 год — войска бывшего Закавказского военного округа поживому разорвал армяно-азербайджанский конфликт, и в круговороте трагических событий невозможно было понять, кто прав, кто виноват.

Ирина родилась и выросла в Воронежке. С детства она ненавидела аэродром, который надолго разлучал ее с родителями (отец служил на фронте в авиационной эскадрилье, мать — инструктор парашютно-десантной службы) и все-таки жизнь свою связала именно с ним. Впервые она прыгнула с парашютом в четырнадцать лет и где-то после десятого прыжка почувствовала жажду свободного полета.

В спорте Ирине удавалось многое, везло на хороших людей и учителей. Под руководством инструктора Николая Козубова, а в дальнейшем и лучшего парашютиста планеты Николая Ушаева Ирина быстро продвигалась к вершинам спортивного мастерства.

Но случилось несчастье, на восьмом десятке прыжков в результате неудачного приземления Ирина сломала обе ноги. Два года шло лечение, врачи дали инвалидность и сказали: о парашюте забудь. Ирина не прыгала два с половиной года и все же не оставила аэроклуб. Радость доставляла даже укладка парашюта... Ей помог случай, а еще — характер. И снова начались прыжки. Вскоре Ирина выполнила норматив мастера спорта СССР. Тогда ей не было и двадцати.

После десятого класса Ирина поступила в медицинское училище. Позже окончила педагогический институт. И все же парашютизм крепко прижилось.

Александр ХРОЛЕНКО. На снимке: ефрейтор Ирина Ищенко. Фото автора.

Дни прессы в «Никитинке» Читательская встреча с «Коммуной»

В областной библиотеке им.Никитина начинаются Дни прессы, в ходе которых воронежцы смогут встретиться с редакторами коллективами местных и региональных газет, познакомиться с обширным фондом периодических изданий крупнейшей библиотеки Центрального Черноземья.

Приглашаем читателей 27 ноября в 17 часов в библиотеку им. Никитина на встречу с «Коммуной».

# Крылатая скорая помощь

Начну с нескольких примеров. Девятилетняя девочка лечилась в Россошанской районной больнице. В один из сентябрьских дней у нее резко ухудшилось состояние здоровья. Местные врачи не смогли выявить болезнь из диатезической комы и срочно сообщили об этом в областной центр оказания катастроф. На помощь вылетел врач центра В.А.Антонов, и в его сопровождении ребенок был доставлен в реанимацию областной клинической детской больницы. От звонка до момента, когда девочка попала в руки опытных докторов, прошло не более четырех часов. Жизнь ребенка была спасена.

В Павловской ЦРБ хирургическим путем пострадавшего в дорожно-транспортном происшествии молодого человека. Сначала ничего не предвещало опасности, но вдруг — резкое ухудшение состояния. Заведующий хирургическим отделением ЦРБ срочно звонит в Воронеж. Нейрохирургическая бригада центра под руководством доктора С.И.Кузьмичко вылетела в Павловск, и уже через час врачи оперировали больного с черепно-мозговой травмой.

Летней ночью — звонок из Панино: у больного открылся массивное желудочно-кишечное кровотечение. От областной скорой помощи у него шок. Хирург И.Г.Гордеев и эндоскопист А.А.Филиппов, оба врачи высшей квалификации, выехали в районный центр. Успели вовремя, и жизнь молодого человека была спасена.

Таковы обычные виды центра оказания катастроф. В большинстве из его составе отделения экстренной и консультативной медицинской помощи имеют в штате высококвалифицированных врачей 16 специальностей. Они готовы в любой момент вылететь на помощь «срочному» больному в любую районную или участковую больницу.

Востребованность сельским здравоохранением службы медицинской катастрофы всегда была высокой. В ряде случаев у сельского доктора возникает острая необходимость в экстренной помощи коллегам-врачам более высокой квалификации, потому как в сельской местности отсутствуют такие специалисты, как нейрохирурги, токсикологи, токаральные и сердечно-сосудистые хирурги. Поэтому в прошлые времена ежегодно обслуживалось до 1700 выездов в сельскую лечебную учреждения. До 80 процентов их выполнялось с помощью санитарной авиации. Сотни больных ежегодно эвакуировались крылатой помощью в лечебные учреждения областного центра.

Однако за последние 5-6 лет в связи с недостатком финансирования наша помощь все значительно сократилась. Камнем преткновения, например, стало отсутствие санитарного автотранспорта. Итоговые круглогодичные отчеты эксплуатационных, постоянных прогребов в сотни километров, дефицит запчастей и горюче-смазочных материалов, наши «скорые» стали свалиться прямо на глаза.

Отсутствие достаточного финансирования практически поставило «на прикол» и санитарную авиацию. Мы понимаем, как нужна наша помощь в районах, но ничего не могли поделать. Как переживали наши врачи, когда вместо реальной помощи на месте они вынуждены нередко были ограничиваться телефонными консультациями, хотя реальную помощь тяжелообльному в сельской

глубинке могли оказать только квалифицированные специалисты из областной киники.

Все изменилось с приходом нового руководства Главного управления здравоохранения области. Оно обратило внимание на проблему оказания медицинской помощи в отдаленных районах. Сама жизнь заставила это сделать, поскольку в наше тревожное время эти участки здравоохранения обязаны быть «беспособными».

С начала текущего года коллектив центра получивший заботу руководства Главного управления. Наполновили обновили санитарный транспорт. Обеспечение его запчастями и ГМ осуществляется в полном объеме. Вновь поднялась на крыло санитарная авиация. Если за весь прошлый год был осуществлено только 41 вылет по санитарным заданиям, то с марта нынешнего года обеспечиваются все срочные выезды в дневное время. За один вылет самолет выполняет две-три посадки в районах области. За три квартала года выполнено более 1100 выездов, совершено 300 вылетов. В результате оказана помощь более чем двум тысячам больных - вдовое больше, чем за этот период прошлого года. В три раза больше эвакуировано экстренных больных из сельских медицинских учреждений в киники Воронеж. Спасено более 300 человек.

И разве не радостно врачу чувствовать, что всяжелезая нервная нагрузка, все его усилия не пропадут даром. Человек, которого он спасал, будет жить.

**Александр ОСВЬКОВЫЙ,**  
заместитель главного врача центра оказания катастроф.

На снимке: одна из бригад центра фотокатастрофы вылетает (слева направо): водитель Владимир Калужин, нейрохирург Зауряд Разаев, реаниматолог Валерий Греков, медсестра Елена Васева.



Фото Александра ШУБАЕВА.



Воронеж зимний. Фото Олега ПОЛЕХИНА.

## Пенсионная реформа: беседа одиннадцатая

# Нужен ли страховой резерв?

В последнее время много споров идет вокруг страхового резерва Пенсионного фонда — тех 108 млрд. рублей, которые скопились в виде остатков на счетах ПФР в Центральном банке России. Высказываются, в частности, предложения не только незамедлительно перераспределить страховой резерв между нынешними пенсионерами, но и вообще лишить Пенсионный фонд права создавать какие-либо резервы, в которые отвлекаются средства от текущих выплат.

Начнем с того, сколько средств уходит в резерв — как они образуются. Нынешний резерв ПФР в размере 108 млрд. рублей собран практически за два с половиной года. Средний темп его прироста — около 3 млрд. рублей в месяц, что не превышает 6-7 проц. от среднего объема расходов Пенсионного фонда на выплаты пенсий за эти годы. Насколько можно судить, доля этих средств весьма невелика. И для того чтобы утверждать, будто их отвлечение существенно влияет на размеры пенсий, нужно, наверное, обладать очень большой фантазией. Низкий размер пенсий — производное от низкого размера зарплат, а не от создания страхового резерва ПФР.

А что касается самих «лишних» 108 миллиардов, то в значительной части это доходы, полученные из неплатящих источников (например, старые долги плательщиков, которые фонд уже распылял перед пенсионерами другими способами). Из этих источников средства можно получить и выплатить только один раз, повторения этих доходов быть не может.

Что касается предложения поделить страховой резерв между нынешними пенсионерами (а такое предложение делалось недавно в публикациях газеты «Труд» профессором Натальей Рыжовской и депутатом Оксаной Дмитриевой), то здесь другая проблема.

Во-первых, критике пенсионной реформы то ли не знают, то ли делают вид, будто не знают, что деньги, которые они призаывают

## Религия не должна разделять

В минувшую среду управления социального планирования администрации области стало местом проведения совещания с представителями национальных общин, объединяющих в своих рядах проживающих на территории Воронежского края выходцев из государств СНГ и республик Российской Федерации, традиционно исповедующих ислам. В ходе встречи, проходившей под председательством начальника управления Бориса Кузнецова, состоялся обмен мнениями по поводу ситуации в мире, сложившейся после известных террористических актов в США, а также по ряду актуальных проблем жизни и деятельности национальных общин на территории Воронежской области. Важным результатом встречи стало принятие заявления представителей национальных общин Воронежской области.

Виталий МАРГОЛИН.

подделить, в Пенсионном фонде далеко не лишние — они уже завершены в бюджет 2002 г. как ресурс для повышения пенсий всем пенсионерам. И израсходовать их на единовременную выплату в форме дивиденда (как это не предусмотренными никакими законами) — значит подорвать пенсионный бюджет будущего года.

Скорее всего, именно с этой целью и вносятся «добрые» предложения типа опубликованных в «Труде». Ведь бюджет ПФР на 2002 г. сверстан уже с расчетом на переход к новой пенсионной модели — той самой, против которой так решительно бьется Г.А.Дмитриева и ее единомышленники. Однако в любовном противостоянии новым пенсионным законопроектом в июле с.г., на итоговом заседании осенней сессии Государственной Думы они проиграли по всем параметрам — и аргументов серьезных не привели, и напутать страну и коллег-депутатов не получилось, и голоса собрали удручающе мало. Вот, наверное, поэтому и пытаются ревизовать принятые Думой решения ударами с тыла. К примеру, сорвав принятие бюджета и поощаждая досрочно раздать пенсионерам одну из составляющих его доходной части.

К тому же, поскольку доходы, как мы уже отметили, неплатящих, то и прибавка за счет страховых резервов, которые пытаются поощаждать пенсионерам доброты-политики, может стать первой и единственной. А вброс такой массы денег на потребительский рынок неизбежно повлечет за собой скачок инфляции, рост цен и т.п. И тогда «доброта» лукавых политиков выйдет старшему поколению боком — стоимость жизни возрастет (по подсчетам специалистов, на 20-25 проц.), а уровень денежных доходов пенсионеров упадет, поскольку выплата-то будет разовой.

Как будут выплываться из этой ситуации старики (да и не только они, поскольку рост цен коснется всех), критиков пенсионной реформы, покажет, не волнует. Ведь для них обнародованные предложения — лишь один из шагов в борьбе против перехода к новой пенсионной модели. К тому же, хотя и говорят они об улучшении положения пенсионеров, по сути их волнует в последнюю очередь. Ведь если положение пенсионеров реально улучшится, ими трудно манипулировать на очередных выборах, как привыкли делать многие наши избиратели. А новая пенсионная модель раз и навсегда лишит их этой возможности.

**Владимир ВЬЮНИЦКИЙ,**  
советник председателя правления Пенсионного фонда России.

## «Коммуна» - ваш консультант

Социальное страхование  
На вопросы читателей отвечает управляющий региональным отделением Фонда социального страхования РФ Владимир ШВЕЦОВ.

**Будет ли перерасчет?**  
Октябрь по февраль 2001 я находилась в отпуске по беременности и родам. В этот период на предприятии повысили должностные оклады и тарифные ставки. Должны ли мне сделать перерасчет больничного листа по беременности и родам с учетом повышения?

В соответствии с постановлением Правления Фонда социального страхования от 15 апреля 1992 года № 30 разрешается по мере повышения заработной платы на предприятии и минимальной заработной платы по стране пересчитать пособия по беременности и родам, а также по временной нетрудоспособности трудящихся, которые в этот период находились на длительном (не менее одного месяца) лечении или в отпуске по беременности и родам. При этом начисленное до повышения зарплат дневное пособие увеличивается пропорционально повышению минимального размера оплаты труда.

Учитывая, что в указанном вами периоде минимальная заработная плата, установленная Федеральным законом, повышалась, перерасчет больничного листа по беременности и родам производится будет на коэффициент увеличения минимальной заработной платы.

**Мама — студентка**  
Производится ли выплата ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет матери-студентке высшего учебного заведения?

Женщинам, обучающимся с отрывом от производства в профессиональных технических, среднеспециальных и высших учебных заведениях, указанное пособие выплачивается в случае оформления ими отпуска по уходу за ребенком. При этом, если студентка продолжает обучение, т.е. в период этого отпуска ей разрешено свободное посещение занятий, то за ней сохраняется право на получение ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет и на получение стипендии. В случае окончания учебного заведения выплата пособия прекращается со дня, следующего за днем окончания обучения.

**Больничный для бабушки**  
Бабушка выдала больничный лист по уходу за заболевшим внуком, но совместно они не проживают. Оплачивается ли ей листок нетрудоспособности?

Больничный листок по уходу за заболевшим ребенком может быть выдан одному из членов семьи, фактически ухаживающему за ним. При этом членами семьи считаются лица, совместно проживающие. Учитывая, что бабушка не проживает вместе с внуком, больничный лист по месту ее работы оплачивать не должны. Однако с учетом конкретных семейных обстоятельств (отсутствие родителей, их болезней и т.п.) вопрос об оплате такого листа нетрудоспособности может быть решен положительно.

**Попал в аварию**  
Работник получил бытовую травму в результате дорожно-транспортного происшествия. Служебными органами по данному факту было возбуждено уголовное дело, но затем закрыто в связи с примирением сторон. Оплачивается ли больничный листок по этой травме?

Прежде чем решать вопрос об оплате больничного листа, комиссия по социальному страхованию совместно с администрацией предприятия должны выяснить обстоятельства получения травмы, взяв объяснительные записки от пострадавшего и сделав необходимые запросы в ГАИ, лечебное учреждение, отделение милиции.

Если в результате расследования будет установлено лицо, виновное в получении работником травмы, то больничный лист оплачивается на сумму выплаченного пособия предельно регрессный иск к виновному лицу через суд (даже если уголовное дело закрыто). Если же виновного лица нет, то оплата больничного производится в обычном порядке за счет средств социального страхования.

**Жилищный вопрос**  
Ответы дает сотрудник адвокатской конторы Маклановой Г.А. Александр ПОПОВ (г.Воронеж, ул.Пушкинская, 22/17, тел. 71-71-60).

**Квартира с «сюрпризом»**  
В 1998 году купила квартиру. При оформлении сделки из покупателю квартиры выписались все жильцы кроме одного, который болел. Все они проживали и проживают в другом городе. В договоре купли-продажи стояло пункт, в соответствии с которым оставшийся не выписанный человек обязывался выписаться в 3-дневный срок. Но прошло уже 3 года, а он все еще не выписался. Написала письмо его матери, но она ответила, что сама уже в течение двух лет ничего не знает о его месте нахождения. Розыск милиции также не дал никаких результатов. Я обратилась в суд, но там мне помочь ничем не смогли, т.к. не известен адрес этого человека. Подскажите, как мне быть.

В соответствии со ст.42 ГК РФ гражданин может быть по заявлению заинтересованных лиц признан судом безвестно отсутствующим, если в течение года в месте его жительства нет сведений о месте его пребывания. Таким образом, все, что



Валерий БАРАБАНОВ, писатель.

## Новая книга

# Осколки истории предельности

Полковник КГБ в отставке Анатолий Никифоров написал повесть о работе своего ведомства в преддверии годовщины революции. Казалось бы, честь мундира обязывала его предложить читателям сочинение в духе советских бестселлеров, в которых действуют очень умные чекисты и умные, конечно, но все равно посправленные потом противники. И даже за эту традиционную схему, наполненную разумеется, пылкими и художественными красками сопоставляющих пейзажи и интерьеры кабинетов, читатель был бы Никифорову благодарен — ибо все, что касалось работы КГБ, всегда вызывало законный читательский интерес.

Однако в своей новой работе, да и в творчестве в целом, автор сделал значительный шаг вперед. Достаточно сказать, что замысел повести (в книге представляются и добротные очерки) заслуживает всяческой похвалы. Ибо замысел этот — о глобальных изменениях в мире, о трагических событиях, связанных с развалом СССР — в результате так называемой «реформы» — а точнее, контрреволюции, которую помоги совершить одаурченные Горбачевым и Ельциным подурководством ЦРУ США наши доморощенные демократы.

Один из лидеров страны, возбравшийся на Олимпе власти, заслуживает внимания и пусть запоздалого осмысления и слова Билла Клинтона: «...Последние десять лет политика в отношении СССР и его союзников доказала правильность взглядов наших курсов на устранение одной из сильнейших держав мира... Мы получили сырьевую прикладку, а не разрушенную атомом государство». Собственно, эти признания

ных мероприятий наш «петровский» разведчик сообщает КГБ очень тревожную и достоверную информацию: против СССР ведется широкомасштабная подпольная работа.

Конкретных фактов в сообщении было предостаточно. Как же распорядился в Москве, на Лубянке, этой суверенной информации? Что делалось Комитетом государственной безопасности в те дни? Вспомните: на Лубянке ведь хорошо чувствовали — запахло предательством. На самом верку, На Старой площади. В ЦК партии. А КГБ, как мы помним, было «вооруженным отрядом».

«Вооруженный отряд» не молчал, нет. Продолжал в рамках операции толковать, профессиональную игру с разведчиками ЦРУ, посылал в командировки (зарубежные) того же Александра, организовывал его встречи, получал нужную информацию. И... докладывал «наверх».

Никаких активных действий не проводилось. Предатели вершили свое дело, а Лубянка лишь печально констатировала их, по ружью и ногам повязавшим служебным документам, партийным бумажками и личной безопасностью. Да еще меркантильными, крохоборскими интересами.

Вот возвращается из командировки за рубеж Александр, встречается по обязанности с неким полковником Гусовым (одна фамилия чего стоит!), докладывает о встрече с Джорджем. Как-то, формально исполнив свои служебные обязанности, Гусов отбирает у агента дорожные заморские



Анатолий НИКИФОРОВ

Маразм, одним словом. Русская пословица учит: замкнулся — бей! Если убежден в своей правоте, если есть за что тебе лично биться. А нет... да что тут говорить! Распирисав генерала в своем комбинезоне, как ищет подрастерятым боевой дух, увы... Тот же герой повести А.Никифорова, Александр, на ком держалась вся операция «Омега», совершенно справедливо спрашивает своих наставников: — В конце концов, люди будут задавать вам вопрос: а где был КГБ? Знал ли он об этом заговоре Запада и собственной лютюй колонны? А если знал, то почему допустил развал страны? Знал КГБ и видел многое. Но развал страны допустил. Как справедливо заметил один из присутствующих на обсуждении книги читателей, «КГБ кончился 21 декабря 1991 года. Нет больше чекистов. Есть сотрудники Федеральной службы безопасности России». С этим несомненным выводом, наверное, нужно согласиться, как и с тем, что, если бы не было такой инициативы, и возможно, невосполнимой потери, точнее, потерь, связанных с развалом Советского Союза. Перечислять их нет нужды — они все на виду. Каждый из нас ощущает их на себе как жанданово.

Книга Анатолия Никифорова адресована широкому кругу читателей, но прежде всего, думаю, ее нужно прочитать молодым сотрудникам службы безопасности России. Это честный разговор с молодыми людьми, для которых безразлична судьба нашей Родины, кто сознательно, из патристических побуждений прежде всего, стал на защиту ее интересов, для кого служба в ФСБ — романтика, и высокий общественный долг. Вам молодым, для которых неважно, старший друг, ввязавшись в это дело, прости, ради Бога, Михаил Сергеевич.

А перед этим наивные глупцы летали в Форос, к Горбачеву, на доклад и согласование дальнейших совместных действий!!!



Культура

На крыльях русской песни

Когда двадцать лет назад Владимир Наумов приехал в наш город, он, как признается теперь, был полон тревоги. Придет...



Юношеской свежестью веет от «Воронежских девиц» (поют «Воронежские девицы»)...

«Россия» расстается с видеопиратами?

Если 22 ноября вам захотелось купить видеокассету на привычных лотках у универмага «Россия» в центре Воронежа...



Всего удалось изъять около 5000 кассет. С «пятячками» в «России» исчезли 8 тонок продаж нелегальной видеопроизводства.



Удар прежде всего по подпольным цехам, делающим пиратские копии. Кстати, они с каждой кассетой имеют навар до тридцати рублей.

Сельский криминал

Наркотик от культуры

Заведущий клубом села Переозное Павловского района И. Данилов занялся делом от культуры бизнесом...

Была у «летчика» печать

В кабинет одного из кооператоров Хохольского района четким шагом вошел человек в форме летчика...

Уважаемые акционеры открытого акционерного общества «Агростройдеталь»!

Совет директоров общества уведомляет о созыве внеочередного общего собрания акционеров ОАО «Агростройдеталь».

Спорт

Призовая «Нива» уехала в Москву



Тринадцатый турнир памяти полковника М.Е. Вайцеховского, организованный корпорацией «Селена» и фирмой «Вайцеховский и сыновья»...

Со СМЕНОЙ - полный порядок

На первенстве России по мини-футболу среди девочек, состоявшемся в Волгограде, нашу область представляла воронежская команда «Танасис» и «Смена»...

Кроссворд с иллюстрациями: «Вот стою, держу...», «Внешний сад», «Эуб», «Чулы», «Барго», «Промашка», «Плутоги», «Белый талец», «Сенарка и август», «Хво», «...сон грядущий», «Почтовая тропка», «Иртыш», «Войско», «...бега».

А К К О Р Д С
А Т Р П
О Т П Е Ч А Т О К
И Ц К У Р А
Э О С Н А К А Л
Н И К А И
А Д И
К О Р Х С
Л О Р Х Т
Б О Г А Т С Т В О
Л М А И
Г О Д Ф А Н Т
И З У Б И Л О
Р Ю А Н И К А
П Д Ю Р К У Б
А О С В А Р А

Шахматная зарядка
Сообщаем решения задач Г. Покрытого, опубликованных 17 ноября 2001 года.

Фонд госмузея Воронежской области вносит изменения в информационное сообщение, опубликованное в газете «Коммуна» от 17 ноября 2001г.

ИНФОРМАЦИЯ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ (СОБЫТИИ, ДЕЙСТВИИ), ЗАТРАГИВАЮЩЕМ ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЗМИТЕНТА

Уважаемые предприниматели!
Во вторник, 27 ноября в 10.00 в малом зале кинотеатра «Юность» Воронежское областное объединение предпринимателей...

КОММУНА
ИДЕНТИФИКАЦИОННЫЙ КОД: 300
Главный редактор В.И. ЖИХАРЕВ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
ДЛЯ СПРАВОК: 51-24-87.
Адрес редакции: 394000, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» 55-14-74.
«Коммуна плюс» 55-08-46.
«Коммуна спорт» 53-32-10.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефон/факс: 51-24-89.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации Российской Федерации 27 декабря 1993 г.